
 

   

堆肥 

「杜のめぐみ」

●苗木の 

庭植え方法 

●苗木の 

鉢植え方法 

～動画で苗木の植え方を紹介しています～ 

※ブルーベリーは酸性土を好むので 

鹿沼土 5：ピートモス 5 で混合。 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

樹 種 花期・花色・樹高 植付    剪定    施肥 

1． ブルーベリー 
春に小さい花がつ

き、夏に果実が収穫

できる。（植付け後2

～3年）約1ｍ程度の

樹高となる。 

植付 日なた。水はけのよい場所。酸性土壌を好むため、ピートモスを混ぜて

植え付ける。夏は乾燥に注意する。 

剪定 3～4 年目以降の冬季に不要枝を取り除く程度に行う。 

施肥 3 月上旬と収穫後に速効性化成肥料を与える。12 月に油かすや有機配

合肥料を与える。 ツツジ科・落葉低木 

2. コムラサキシキブ 
6～7 月に無数の小

さな紫色の花が咲

き、9～10 月に紫色

の実がなる。1.5～

2ｍの樹高となる。 

植付 日なた。赤玉土と鹿沼土を混ぜたものか、市販の培養土でも生育する。 

剪定 冬に行う。落葉後に節の上で切る。実がつかなかった枝は付け根で切り

除く。 

施肥 1～2 月に油かすや有機配合肥料を与える。 クマツヅラ科・落葉低木 

3． ドウダンツツジ 
春に白い釣り鐘状の

花が咲き、秋に紅葉

する。小枝が密に発

生し、1～2ｍの樹高

となる。 

植付 日なた。やや湿潤な場所。 

剪定 花後の5～6月に行う。夏以降に剪定を行うと花が咲かなくなるので注

意する。 

施肥 花後の5～6月に窒素、リン酸、カリが均等に入った緩効性化成肥料を、

1～2 月に油かすや有機配合肥料を与える。 ツツジ科・落葉低木 

4． ヤマボウシ 
5～6 月になると先

端のとがった白い花

びらを 4 枚もつ花

を咲かせる。5～10

ｍの樹高となる。 

植付 日なた～半日陰。水はけがよく、適湿で肥沃な土壌を好む。 

剪定 植えたままでも自然に樹形が整う。冬期に長く伸びた枝や混んだ枝を

間引く程度でよい。 

施肥 2～3 月に油かすや有機配合肥料を与える。 ミズキ科・落葉高木 

5． セイヨウシャクナゲ 
4～5 月に豪華な花

を枝先にこんもりと

咲かせる。1～3ｍの

樹高となる。 

植付 日陰から半日陰。酸性の土を好むので、水はけのよい場所に鹿沼土か

ピートモスを混合して定植する。 

剪定 剪定の必要はあまりない。花芽のなかった枝は、翌年の開花枝として大

切にする。花の咲き終わった花がらは早めに摘み取る。 

施肥 花後の6～7月と、9～10月、2～3月に油かすや緩効性化成肥料を与

える。 ツツジ科・常緑中木 

6． シルバープリペット 

5～6 月に白い小花

を咲かせる。広がる

タイプの枝に小さな

斑入りの葉が密集す

る。1～2ｍの樹高と

なる。 

植付 日なた～半日陰。水はけのよい土、もしくは市販の培養土で問題なく育

つ。 

剪定 １年中伸びた枝を整えることは可能。翌年花を楽しみたい場合は、6～7 

月頃に刈込むとよい。 

施肥 2～3 月と 9 月頃に、化成肥料か油かすを与える モクセイ科・半落葉低木 

<令和 8 年 4 月交付 記念樹苗木の育て方> 

★先着で、堆肥「杜のめぐみ」1kg をお渡し

します。 
「杜のめぐみ」は堆肥です。表面貼付の説明書に従い、 土と

よく混ぜてご利用ください。 

樹木の育て方などは 「緑の相談所」 へご相談ください。(E メールでも受付けます) 
 

★やまいちサステナパーク 七北田公園 都市緑化ホール★ 

緑の相談専用電話：022-343-7741  営業時間：9:00～16:30 

住所：泉区七北田字赤生津 4（七北田公園内）  ※月曜休館(月曜日が祝祭日の場合には、翌平日が休館)です 

E メール：green-sodan@sendai-park.or.jp   

ホームページ：https://sendai-green-association.jp/consul/ 
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